



■ 多曼斯基：
姑娘们，向前冲
图 TP

多曼穆勒 打平就算失败 绝不退缩防守

——中丹主帅赛前互不示弱

从混合区到新闻发布厅，不到50米的两个地方，宛如正负两极。昨晚8时30分，中国队训练结束，全队从混合区鱼贯而出。站在记者面前的多曼斯基一脸自信，“明晚的比赛我们只要3分，打平就算失败。”几乎与此同时，丹麦队主帅穆勒则在发布厅内发表另一番求胜宣言，“中国是东道主，但我们一定可以击败对手。”



■ 穆勒：我们不惧怕中国队
图 CFP

多曼信心足

昨晚是中国队最后一次赛前适应场地训练，多曼斯基仍然像往常一样，大多数时间静静地站在场地一边，指挥大权交给了助手皮娅。显然，瑞典人已经胸有成竹。训练结束，从休息室出来，多曼斯基走在最后。瑞典人刚出现在混合区的栏杆旁，记者就一拥而上。

带领中国队训练一天、休闲一天，温婉多过铁血的多曼斯基在大战将临时，也露出了她豪情的一面：“丹麦是世界强队，但我们将是东道主，因此明晚我要的结果只有3分，

即使战平都算是失败。”作为东道主，有着天时地利人和的诸多优势，可往往也因此将承受更大的压力，对此，多曼有着清醒的认识。她说：“首场比赛历来都会很艰苦，而且对手又是丹麦这样的世界强队，因此我们必须做好充分的准备。”

在谈到具体的克敌之术时，多曼斯基重点强调了中国女足的技术优势。她说：“丹麦女足并不是一个好对付的队伍，但我们也有自己的优势，比如我们的技术优势。我们要利用这一优势，加快攻防转换速度，来击溃丹麦女足。”在采访结束后即将转身离开之时，多曼又向随行

的翻译耳语了几句，翻译马上向记者们大声说道：“多曼说‘我们明天比赛一定能够获得胜利’！”顿时，记者们报以一阵热烈的掌声。

穆勒有想法

就在近百名中国记者在混合区等待采访中国球员和主教练多曼之际，丹麦队在空荡荡的新闻发布厅开起了自己的新闻发布会，向东道主发出了强力挑战的信号。

丹麦队主帅穆勒表示，自己丝毫不担心在首战与中国队相遇。他说：“在多曼斯基的调教下，中国队现在已经有了一些瑞典队的影子，

我们对瑞典的打法很熟悉。丹麦队并不会畏惧中国队的打法，也不会安排特别的战术，只是按照正常的打法来进行比赛而已，我相信我们会赢得这场比赛。”

对于多曼斯基推崇的进攻性战术，穆勒似乎并不以为然。“丹麦队从来不会退缩，如果对手把精力放在进攻上，我们也会如此。”不过，针对麦芒之间，穆勒也表示了自己唯一的担忧。“与东道主比赛历来很难打，而这场比赛又事关我们和中国队谁能出线，因此我希望主裁判能够做到公正执法。”

记者 徐东海（本报武汉今日电）

祝福莉莉期待姐妹

孙雯 角

人生，有很多种活法。有的人，却注定是为传奇而生。当布拉特先生把鲜花送给美国队莉莉的时候，我的这种感觉尤为强烈。

连续参加了五届世界杯，三百多场国际A级比赛，以及两届世界冠军、两届奥运会冠军的辉煌历程，是所有从事足球的运动员一个不可企及的梦想，只有莉莉能够做到。此时此刻，我想不出更好的词语来表达自己对这位杰出的女足运动员的景仰。

昨天，成都的球迷，乃至全世界的球迷，看到了一场艰苦而充满激情的比赛。又是莉莉，用她的经验和不可思议的精神力量，打出了一场精彩的比赛。

尽管，她已不能像年轻时那样满场飞奔；尽管，年龄在削弱她的力量和爆发力。但是，每每在队伍最需要的时刻，她总能出现。锐气虽不如从前，但多了份冷静和从容的莉莉，扮演的正是现在的美国队不可或缺的关键角色。没有莉莉的美国队，还会如大家印象中的那么强大吗？我难以想象。

她的对手朝鲜队，是一支同样充满力量和斗志的球队。昨天的比赛，可以说年轻的朝鲜队整场表现更出色一些。其充沛的体能，顽强的斗志，令人印象深刻。在电视机前，观看美朝之战，我曾几次产生错觉，以为是从前的我们在和美国队较量。

昨天的我，正是带着这份复杂的心情，看完了整场比赛。我想把自己最大的敬意，送给莉莉，我们的老对手。祝愿她此次世界杯之旅，好运。

同时，也想对自己的姐妹说，看看莉莉，看看朝鲜队，期待着你们今天能够勇敢无畏地站在武汉的赛场上，向所有关心你们的球迷展现中国队应有的拼搏精神。期待着老队员们，在球队最需要的时候，勇敢地站出来，承担责任。

孙雯

体育频道

上视体育频道、央视五套今天16时40分将转播女足世界杯新西兰队与巴西队的比赛实况，19时40分将转播中国队与丹麦队的比赛实况。

上视体育频道明晨2时45分将转播欧锦赛预选赛英格兰队与俄罗斯队的比赛实况。

激情足球有盼头 边路斗法有看头

——今晚看“玫瑰”如何擒“海盗”

今晚8时，东道主中国女足的出场，不仅将奏响铿锵玫瑰的旋律，也将释放球迷积蓄已久的激情。“北欧海盗”丹麦队，成了拦在中国女足晋级之旅上的第一道关口。

比气势——志在必得

无论从小组出线还是鼓舞士气的角度考虑，今晚的中丹之战对中国女足而言，都将具有举足轻重的意义。丹麦队目前世界排名第六，位居中国队之前。如果中国女足首战能战而胜之，就意味着提前预定小组第二。次战巴西队就将主动权掌握在自己手中，或全力争胜，或守平出线，一切可以视C组出线对手而定。

不仅如此，中丹之战更是气势之争。对于年轻的中国队来说，首场遭遇战极有可能成为一道分水岭。如果

奏凯将极大地激发全队的战斗力，之后，中国玫瑰或许将气势如虹。反之，一旦首场遇挫，中国队亦可能一泻千里。作为东道主，中国队今晚挟主场之利，势必要采取攻击态势，全力争胜。历史上，中国队对丹麦队羸多输少，历史战绩无形中也给中国队增添信心。4月份在同样的场地，中国队曾击败过世界明星联队。武汉主场热烈的气氛，将成为中国队的最佳第12人。

拼谋略——扬长避短

丹麦队对中国女足而言，绝对算不上陌生。每年的阿尔加夫杯，中丹两队都是座上宾。2005年的阿尔加夫杯上，处于低谷的中国女足曾以6比0狂胜丹麦队，复出的孙雯也披挂上场。从技术风格看，中国队

快速灵巧的特点，正好是丹麦力量型打法的克星。和挪威、瑞典相比，丹麦球员个人能力欠缺，实力比其他北欧球队略逊一筹。

今晚中丹之战，边路将成为两队的主战场。多曼斯基之前已经明言，将利用边路优势压制对手。而丹麦队最近两天训练，也在强化边路的防守。边路攻守的博弈，将决定整个战局的推进。中国队的几名边前卫，无论是谢彩霞、曲飞飞还是张彤，都将面临不小的压力。某种程度上说，本场比赛也将考验多曼斯基的指挥能力，面对最为熟悉的北欧近邻，瑞典人应该最清楚“海盗”的软肋。

重细节——杜绝失误

一个值得多曼斯基重视的问题是，几支年轻球员为主的球队，几乎

无一例外在首场比赛中出现大量失误，比如阿根廷门将匪夷所思的两记漏球，日本队致命的后防配合漏洞。迎战丹麦，中国队必须在细节上高度重视，避免低级失误出现。

目前中国队最让人担心的，依然是后卫线。浦玮、李洁组成的中卫屏障，虽然在高度上不逊色于丹麦身高体壮的锋线，但热身赛中一再上演的配合失误，令人胆战心惊。在世界杯这样的大赛上，一个失误就可能造成无法挽回的后果。今晚，中国队必须保持冷静清醒的头脑。丹麦队在过去13场比赛中，丢了18个球，防守是其最大的软肋。只要中国队发挥正常，凭借主场优势，以及多曼斯基精心调教的攻势足球，拿下“北欧海盗”当在情理之中。

记者 徐东海（本报武汉今日电）

本报武汉今日电（记者 徐东海）今晚8时，中丹两队将展开激情对决。而一场两队“亲友团”之间的另类比拼已经悄悄展开。昨天，中国队和丹麦队的家属亲友团先后抵达武汉。能在大战之前见到朝思暮想的亲人，对女足姑娘来说，无疑是最好的礼物。

中国女足这次的亲友团也是继2001年十强赛之后，足协又一次在大赛前精心组织亲友助威。昨天赶到武汉的亲友团一共42人，每名球员正好两个名额。在抵达武汉后，亲友团并没有立即前往女足下榻酒店，而是先行休整。等到晚上训练结束后，心情急迫的家长才赶到女足驻地，亲人见面，场面相当温馨。欢迎宴会上，足协副主席杨一民向女足家人敬酒，对家长的支持表示感谢。

在亲友团当中，韩端的父亲韩建利无疑是铁杆球迷。女足训练时，

他就独自一人来到了球场。面对蜂拥而至的媒体，外表黑瘦，穿着方格短袖衬衣的韩建利用有些发抖的声音作自我介绍。谈到对女儿的期望，韩建利说：“最佳射手并不是最重要的，我只希望她能跟队友好好配合，帮球队取胜就行了。”

丹麦女足的后援团也在昨天飞抵武汉。和中国队亲友团相比，丹麦方面的“阵容”更加庞大，整个团的人数在120人以上，除了亲友还有不少是丹麦女足队员的男朋友。“由于路途遥远，不可能有很多人到中国来给我们的球队加油助威，在如此长的时间里远离家乡和亲人，对姑娘们来说确实是挺难熬的。让她们与家人和男友见面，对球员是很好的心理按摩。”不过，主教练穆勒也有自己的担忧，“亲友团太能吵了，我希望他们赛前不要见面，等比赛开始了，再让他们来加油。”

中丹女足对决另有一道风景线 “亲友团”场边摆擂台



■ 中国女足前锋韩端大战之前与父亲交流

本报武汉今日电（记者 徐东海）根据国际足联公布的裁判名单，执法今晚中丹之战的主裁判将是来自南美圭亚那的迪亚妮·费雷拉·詹姆斯，两名边裁分别来自圭亚那、特立尼达和多巴哥，第四官员则是匈牙利人格温尼·加尔。

迪亚妮生于1970年11月3日，身高1.70米，正式职业是警署官员。除了会说英语外，还精通西班牙语和葡萄牙语，执裁第一场国际A级赛事是在2004年雅典奥运会上日本对尼日利亚的比赛，执裁的最辉煌赛事是2004年奥运会决赛美国对巴西的比赛。本届女足世界杯共有36名裁判，中国4人，其中主裁一名——青岛的主裁判牛惠君。

警察执法中丹之战